
 

गल्छी गाउँपालिकाको आ.व. २०८०/०८१ को अर्थ सम्बन्धी प्रस्ताविाई 
कार्ाथन्वर्न गनथ बनेको ववधेर्क 
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गल्छी गाउँपालिका  
बैरेनी, धादिङ 

 बागमती प्रिेश 

गाउँसभामा पेश भएको लमलतिः-20८०/०३/१० 

 



गल्छी गाउँपालिकाको आलर्थक ऐन, २०८० 

गल्छी गाउँपालिकाको अर्थ सम्बन्धी प्रस्ताविाई कार्ाथन्वर्न गनथ बनेको ववधेर्क 

प्रस्तावनािः गल्छी गाउँपालिकाको आलर्थक वर्थ ०८०÷८१ को अर्थ सम्बन्धी प्रस्ताविाई कार्ाथन्वर्न गनथको 
लनलमत्त स्र्ानीर् कर तर्ा शलु्क संकिन गने, छुट दिने तर्ा आर् संकिनको प्रशासलनक व्र्वस्र्ा गनथ 
वाञ्छनीर् भएकोिे, लबवि शलु्क, व्र्वसार् कर,सेवा शलु्क िस्तरु 
नेपािको संववधानको धारा २२८ को उपधारा (२) बमोजिम गल्छी गाउँ सभािे र्ो ऐन बनाएको छ । 

१.संजिप्त नाम र प्रारम्भिः(१) र्स ऐनको नाम “आलर्थक ऐन, २०८०” रहेको छ । 

(२) र्ो ऐन २०८० साि श्रावण १ गतेिेजि गल्छी गाउँ िेत्रमा िागू हनुेछ । 

२.सम्पलत र घर िग्गा कर : गाउँपालिका िेत्रलभत्र अनसूुजि १ बमोजिम एवककृत सम्पजत्त कर र घरिग्गा 
कर िगाइने र असूि उपर गररनेछ । 

३.ववज्ञापन कर : गाउँपालिका िेत्रलभत्र हनुे ववज्ञापनमा अनसूुजि २ बमोजिम ववज्ञापन कर िगाइने र असूि 
उपर गररनेछ । तर, प्रिेश कानून स्वीकृत भई सो कानूनमा अन्र्र्ा व्र्वस्र्ा भएको अवस्र्ामा सोवह बमोजिम 
हनुेछ । 

४.घरिग्गा वहाि कर : गाउँपालिका िेत्रलभत्र कुनै व्र्जि वा संस्र्ािे भवन, घर, पसि, ग्र्ारेि, गोिाम, टहरा, 
छप्पर, िग्गा वा पोिरी पूरै आंजशक तवरिे वहािमा दिएकोमा अनसूुजि ३ बमोजिम घर िग्गा वहाि कर 
िगाइने र असूि गररनेछ ।  
५.नक्सा पास िस्तरु : गाउँपालिका िेत्रलभत्र घरहरु. नक्सा पास गिाथ अनसूुजि ४ बमोजिम िस्तरु िगाई 
असूि उपर गररनेछ । 

६.िलिबटुी, कवािी र िीविन्त ु करिः गाउँपालिका िेत्रलभत्र कुनै व्र्जि वा संस्र्ािे ऊन, िोटो, िलिबटुी, 
वनकस, कवािी माि र प्रिलित कानूनिे लनरे्ध गररएको िीविन्त ु वाहेकका अन्र् मतृ वा माररएका 
िीविन्तकुो हाि, लसङ, प्वाँि, छािा िस्ता बस्तकुो व्र्वसावर्क कारोवार गरेवापत अनसूुजि ५ बमोजिमको कर 
िगाइने र असूि उपर गररनेछ । 

८.लबवि शलु्क : स्र्ानीर् सरकार संिािन ऐन, २०७४ को िफा ६२ (क) को अलधकार प्रर्ोग गरर अनसुजुि 
६ मा उल्िेजित िरमा स्िेट, ढंुगा, लगट्टी, बािवुा एवम ्माटोिन्र् बस्त ुकाठ िाउरा िरािरुी, िहत्तर बहत्तर 
आदिको संकिन तर्ा लबवि गरर लबवि शलु्क िगाइने र असूि उपर गररनेछ ।  
९.व्र्वसार् कर : गाउपालिकाको शहरी िेत्रमा सञ्चालित उद्योग, व्र्वसार्, किकारिाना, िानी िगार्तको 
सञ्चािनिे विार िते्र अव्र्वजस्र्त भएकोिे नपेािको संववधानको अनसुजुि ८ मा उल्िेजित कार्थ गने 
प्रर्ोिनका िालग र गाउँपालिका िेत्रलभत्र व्र्ापार, व्र्वसार् वा सेवामा पूिँीगत िगानी र आलर्थक कारोवारका 
आधारमा अनसूुजि ७ बमोजिमका ब्र्बसार्मा व्र्वसार् तर्ा अन्र् ब्र्बसार् कर िगाइने र असूि उपर 
गररनेछ । 



१०.सेवा शलु्क÷िस्तरु : गाउँपालिकािे लनमाथण, सञ्चािन वा व्र्वस्र्ापन र िैलनक रु.पमा प्रिान गररन ेसेवामा 
अनूसूजि ८ मा उजल्िजित िरमा ववलभन्न सेवा शलु्क तर्ा िस्तरु िगाइने र असूि उपर गररनेछ ।  
११.करका िर घटाउन बढाउन वा छुट दिन सक्ने : (१)र्स ऐन बमोजिम कर लतने िावर्त्व भएका व्र्जि 
वा संस्र्ाहरु.िाई कुनै पलन वकलसमको कर छुट दिईने छैन ।  
(२) प्रिलित कानूनमा िनुसकैु कुरा िेजिएता पलन गाउँ कार्थपालिकािे आवश्र्कता अनसुार र्ो ऐन र अन्र् 
कानून बमोजिम िगाईने िस्तरु, शूल्क र करको िर घटाउन बढाउन वा त्र्स्तो िस्तरु, शूल्क र कर आंजशक 
वा पूणथ रु.पमा छुट दिन सक्नेछ र्सरी घटाईएको, बढाईएको वा छुट दिएको सिुना गल्छी रािपत्रमा प्रकाशन 
भएपलछ मात्र िाग ुहनुेछ । 

(३)उपिफा (२) बमोजिम करको िर घटाईएको, बढाईएको वा कुनै िस्तरु, शूल्क र कर आंजशक वा पूणथ 
रु.पमा छुट दिईएको वववरण अको हनुे गाउँसभामा पेश गनुथ पनेछ र त्र्सरी दिईएको आंजशक वा पूणथ कर 
छुट सलुबधाको कसैिे िरुु.पर्ोग गरेमा छुट दिईएको िस्तरु, शूल्क र कर रकम असिु उपर गरर सो रकम 
बराबर िररवाना गररनेछ । 

१२.कर तर्ा शलु्क संकिन सम्बजन्ध कार्थववलध : र्ो ऐनमा भएको व्र्वस्र्ा अनसुार कर तर्ा शलु्क संकिन 
सम्बन्धी कार्थववलध गाउँपालिकािे तोके अनसुार हनुे छ । 

१३.िररवाना : गाउँपालिका लभत्र कुनै व्र्जि संस्र्ा वा लनकार्िे गाउँपालिकाको कानून उल्िङ्घन गरेको 
पाईएमा गाउँ कार्थपालिकािे िण्ि वा िररवाना गनथ सक्नेछ सो िण्ि वा िररवानाको िर प्रिलित कानून 
बमोजिम हनुेछ । 

१४.बाधा अड्काउ फुकाउ: र्स ऐनको कार्थन्वर्नमा कुनै असहिता परेमा गाउँ कार्थपालिकािे सो को 
सरिीकरण गरी कार्थन्वर्नमा िेजिएको बाधा अड्काउ फुकाउ गनथ सक्नेछ । 



अनसुजुि १ 

स्र्ानीर् सरकार सञ्चािन ऐन, २०७४ तर्ा गल्छी गाउँपालिकाको सम्पजत्त कर ब्र्वस्र्ापन कार्थववलध, २०७५ भएको 
व्र्वस्र्ा अनसुार मािपोत कार्ाथिर् धादिङको न्रू्नतम मलु्र्ाङकनमा नघट्न ेगरर स्वघोर्णाको आधारमा सम्पजत्त कर 
अलनवार्थ रु.पमा िागू गररनछे ।  
मलु्र्ाङकनको आधारहरु. : 
क.िग्गा तफथ : मािपोत कार्ाथिर् धादिङिे रजिषे्ट«शन पास लनलमत्त गाउँिेत्रमा लनधाथरण गरेको न्र्नुतम मलु्र्ाङकन 
(िररेट) र ििन िल्तीको स्वघोर्णा (मािपोतिे गरेको भन्िा कम नहनुे गरी) मलु्र्ाङकन मध्र्े िनु बढी हनु्छ सो 
रकमिाई आधार मालनने ।  
ि.घर तर्ा भौलतक संरिना तफथ िः–सम्पजत्त कर लनधाथरण प्रर्ोिनका िालग घर तर्ा भौलतक संरिनाहरु.को मूल्र्ाङ्कन िररेट 
िेहार् बमोजिम वा स्वघोर्णा अनसुार िेहार्को िररेटमा कम नहनुे गरी गररए बमोजिम हनुेछ । 

 

प्रकार िररेट (प्रलतवगथ वफट) ह्रासकट्टी िर प्रलतशत(प्रलतवर्थ) 

आर.लस.लस. फे्रम स्टक्िर १५००।० 0.75 
लसमेन्ट िोिाइ इट्टा वा ढंुगाको गारो र आर लस.लस 
छाना भएका घरहरुिः 

८००।० 1 

मटोको िोिाइ इट्टा वा ढंुगाको गारो आर.लस.लस.छाना 
भएका घर  

६००।० 1 

लसमेन्ट िोिाइ इट्टा, ढुगा वा ब्िकको गारो िस्ता छाना 
भएका घरहरुिः 

५००।० 1 

माटोको िोिाइ इट्टा र ढुगा वा ब्िकको गारो िस्ता 
छाना भएका घरिः 

४००।० 2 

लसमेन्ट िोिाइमा इट्टा वा ढुगाको गारो भइ टार्िको 
छाना भएका घरहरुिः 

४००।० 3 

काठको घर २००।० ३ 

वप्रफ्र्ाब बाट बनेको घर तर्ा संरिना ७००।० २ 

 

सम्पजत्त करको िर 

लस.न. मूल्र्ाकंन रकम वावर्थक कर 

१ रु.  १ िेजि ५ िाि  सम्म १००।– 

२ ५ िाि १ िेजि ५ करोि  सम्म प्रलत िाि रु. १० र्प 

३ ५ करोि  १ िेजि मालर्को रकममा   प्रलत िाि रु. २०  
र्प  

सम्पजत्त कर लनधाथरणका िालग करिातािे तोकीएको ढांिामा आफ्नो सबै सम्पजत्तको वववरण ििुाउन ुपनेछ। करिातािे 
वववरण पेश गिाथ आफ्नो सबै सम्पजत्तको वववरण नििुाई पेश गरर कर लतरेको  पलछ िकुाएको सम्पजत्त वववरण पनु पेश 
गरर कर लतनथ आएको पाईएमा त्र्स्ता सम्पजत्तिाई परुानो वववरणमा नै समाबेश गरर सम्पजत्त मूल्र्ाकन गरर कर लनधाथरण 
गररने छ । र्सरी लनधाथरण हनुे कर रकम बराबर िरीवाना र्प गरर कर असिु गररने छ । आगामी आ.ब. को असोि 



मसान्तसम्म सम्पजत्त करमा छुट हनुे र पौर् मसान्त सम्म िररवाना छुट हनुे छ । पौर् मवहनापलछ मालसक रुपमा १५ 
प्रलतशत िररवाना िाग्नेछ । 
नोटिः बक्र्ौता मािपोत र घरिग्गा कर÷घरधरुी करको हकमा आ.व. ०७५/७६ सम्मको िर रेटमा १५ प्रलतशत 
िररवाना सवहत असिुी उपर गररनेछ र आ. व. ०७५/७६ को श्रावण १ गते िेजि सम्पती कर िाग ुभएको हनुािे कर 
िातािे सो अबलध िेजि कर नलतरेमा स्वघोर्णा गरेको कुि सम्पजत्त करमा र्प ५ प्रलतशत ििवती िरमा िररवाना िाग्न े
छ  ।  
 

  



अनसूुिी २ 

 

लबज्ञापन कर 
लस.न. वववरण वावर्थक कर 

१ होिीङ्ग, बोिथ, व्र्ानर, व्र्वसार्ीक लबज्ञापन ५ वगथ वफट 
सम्मको (५ वगथ वफट भन्िा ठूिोको हकमा प्रलत वगथ 
वफट रु. ५० का िरिे र्वपनेछ ) 

 वावर्थक ५०० 

२ अस्र्ार्ी रुपमा व्र्वसार्ीक दृवष्टकोणिे रािेको बोिथ, 
व्र्ानर 

प्रलतदिन २०० 

३ व्र्वसार्ीक दृवष्टकोणिे रािेको आर्ि सप्िार्सथ बोिथ रु. १००० 

 

अनसूुिी ३ 

घरिग्गा कर 

१ गाउँपालिका िेत्रलभत्र कुनै घर, पसि, ग्र्ारेि, गोिाम, टहरा, सेि कारिाना, िग्गा आदि 
वहािमा दिएकोमा सम्बजन्धत धनीबाट  

१० प्रलतशत 

२ घर बहाि करको वविम्ब शलु्क वावर्थक १५%  िाग्नछे  

३ गाउँपालिका िेत्रलभत्र आफुिे लनमाथण, रेििेि र सञ्चािन गरेको हाटबिार र सावथिलनक 
स्र्ि, एिानी िग्गा वा सावथिलनक बाटोको छेउमा अस्र्ार्ी पसि र्ाप्न दिए वापत 
लिने । 

प्रलत वगथवफट रु.२ िेजि २० 
सम्म मालसक वहाि ववटौरी 

४ बहाि ववटौरी कर घरतफथ  

प्रकार िररेट (प्रलतवगथ वफट) ह्रासकट्टी िर प्रलतशत(प्रलतवर्थ) 

आर.लस.लस. फे्रम स्टक्िर १५००।० 0.75 
लसमेन्ट िोिाइ इट्टा वा ढंुगाको गारो र आर लस.लस 
छाना भएका घरहरुिः 

८००।० 1 

मटोको िोिाइ इट्टा वा ढंुगाको गारो आर.लस.लस.छाना 
भएका घर  

६००।० 1 

लसमेन्ट िोिाइ इट्टा, ढुगा वा ब्िकको गारो िस्ता छाना 
भएका घरहरुिः 

५००।० 1 

माटोको िोिाइ इट्टा र ढुगा वा ब्िकको गारो िस्ता 
छाना भएका घरिः 

४००।० 2 

वप्रफ्र्ाब बाट बनेको घर तर्ा संरिना ७००।० २ 

 

 



अनसूुिी ४ 

नक्सापास िस्तरु 
१ नक्सापास फारम लबत्री १ वटा वकतावको रु. ६००   

२ नक्सा पास िस्तरु )प्रलत वगथवफट(  

 ग्रामीण पक्की रु. ४  

ग्रामीण कच्िी रु. २  

ग्रामीण व्र्ावसावर्क रु. ५  

शहरी आवासीर् पक्की रु. ६  

शहरी आवासीर् कच्िी रु. ४  

शहरी व्र्ावसावर्क रु. ८  

३ नक्सा नामसारी )पैतकृ(  रु.२०० 
 

४ नक्सा नामसारी )िरीिलबिी(  रु.१२०० 
 

५ घर लनमाथण सम्पन्न प्रमाण -पत्र  रु. १००० 
 

६ परुानो घरिाई अद्यावलधक गनथ रु. १००० पक्कीको हकमा स्क्वाएर वफटको 
रु. २.५ को िरिे िस्तरु 
िाग्नेछ । 

७ प्रलतलिवप नक्सा प्रमाजणत िस्तरु रु. ५०० 
 

८ नक्सा पासको प्रालबलधक वफल्ि लनररिण प्रलत 
वफल्ि लनररिण 

रु. ५०० तर भकुम्प वपलित मध्र्े 
सरकारिे उपिब्ध गराएको 
नमनुा घर बनाउनेिाई मात्र 
१०० प्रलतशत छुट हनुेछ । 

९ लनमाथण सम्पन्न प्रमाणपत्रको प्रलतलिवप  रु. ५००  

१० लनमाथण सम्पन्न म्र्ाि र्पको िालग िाग्ने शलु्क 
(स्र्ानीर् सरकार संिािन ऐन, २०७४) 

 सरुुको ५% शलु्क 

११ नक्सा पासको िालग सूजिकृत हनु प्रलत फमथ रु ५०००/- नववकरण शलु्क रु ४०००/- 

 
१२ नक्सापास अलभिेजिकरण २०७६ साि कालतथक १ 

भन्िा अगालिको हकमा िररवाना ३० प्रलतशत र 
त्र्सभन्िा पछालि बनेको घरको हकमा तेब्बर 
िस्तरु िाग्नेछ ।  

  

नोट: २०७५ साि श्रावण १ गते भन्िा अगािीको नापिाँि तर्ा वकत्ताकाट भएको हकमा २ आना भन्िा मालर्को 
िग्गा भएको र न्रू्नतम मापिण्ि परुा भएमा नक्सा पास गनथ बाधा पने छैन । 

शहरमा आवासीर् िेत्र र व्र्वसावर्क िेत्र लनधाथरण गररए अनसुार । 
 

अनसूुिी ५ 

िलिबटुी, कवािी र िीविन्त ुकर 
ि.स. वववरण िताथ शलु्क नववकरण शलु्क 



१ कवािी सामग्री सङ्किन पसि ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ िलिबटुी सङ्किन/प्रशोधन केन्र  २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

 

अनसूुिी ६ 

स्िेट, ढंुगा, लगट्टी, बािवुा, एवम ्माटोिन्र् बस्त ुकाठ िाउरा िरािरुी, िहत्तर बहत्तर आदिको संकिन तर्ा लबवि शलु्क 

लस.नं.  वववरण इकाइ िर 

१ ढुङगा, लगटी, माटो, वािवुा, स्िेट ग्राविे र रोिा गा.पा. लभत्र  प्रलत क्र्वुफट रु. २। 

२ ढुङगा, लगटी, वािवुा, स्िेट ग्रावेि र रोिा गा.पा. बावहर  प्रलत क्र्वुफट रु. ९। 

३ माटो गा.पा. बावहर (लनकासी ) प्रलत क्र्वुफट रु. २।५० 

४ गाउँपालिकामा उल्पािन भई लनकासी हनु ेलसमेन्टको हकमा वविी मलु्र्को ०।५० प्रलतशतका िरिे प्राकृलतक 
श्रोत कर िगाईने छ । 

 

अनसूुिी ७ 

व्र्वसार् कर 
मदिरा पसि 

ि.स. वववरण िताथ शलु्क नववकरण शलु्क 

१ आधलुनक लसि भएको मदिरा लििर  ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ मदिरा पसि िरुा  २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३ हल्का पेर् पिार्थ (लििर ) ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४ हल्का पेर् पिार्थ (िरुा पसि ) १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

लमष्ठान्न भण्िार 
१ ठुिो  लमष्ठान्न भण्िार २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ साना लमष्ठान्न भण्िार १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

सनुिािँी 
१ सोरुम बनाई लबिी ववतरण गने १५ िाि भन्िा मालर् ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ साना सनुिािी पसि (१५ िाि सम्मको) २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

होटि व्र्वसार् ( बावर्थक ) 
१ ५ तारे होटि ३०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ ४ तारे होटि २०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३ ३ तारे होटि १५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४ क शे्रणीको ररसोट ८,०००। िताथ शलु्कको आधा । 



५ ि शे्रणीको ररसोट ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६ मदिरा सवहतको होटि एण्ि िि  ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७ मदिरा सवहतको रेषु्टरेण्ट ४,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८ मदिरा सवहतको होटि (िि नभएको) ४,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९ िि मात्र ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१० मदिरा बाहेकको होटि (मदिरा पलन नभएको र िि पलन 
नभएको) 

१,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

११ सामान्र् िािा घर १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१२ जिसो मात्र लबवि गने पसि (कोल्ि स्टोर) ८००। िताथ शलु्कको आधा । 

१३ होमस्टे ५००। िताथ शलु्कको आधा । 

लबजत्तर् संस्र्ा 
१ क बगथको बैक/ववजत्तर् संस्र्ाको प्रधान कार्ाथिर् ३०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ क बगथको बैक/ववजत्तर् संस्र्ाको शािा कार्ाथिर् २५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३ लबकास बैक प्रधान कार्ाथिर् २५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४ लबकास बैक शािा कार्ाथिर् १५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५ िघ ुलबजत्तर्  ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६ लबमा कम्पनी १०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७ वविेजश मरुा सटही काउन्टर ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८ बित तर्ा ऋण सहकारी/बहउुदे्धश्र्ीर् (२० करोि भन्िा 
बवढ कुि पुंजि भएको) 

७,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९ बित तर्ा ऋण सहकारी/बहउुदे्धश्र्ीर् (२० करोि भन्िा 
कम कुि पुंजि भएको) 

५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१० मलन ट्रान्सफर २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

११ बित तर्ा ऋणको काम नगने मवहिा सहकारी २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१२ बित तर्ा ऋणको काम नगने कृवर् तर्ा पशपुािन सहकारी ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

मास ुपसि÷बधशािा 



१ िसी, राँगा, कुिरुा र माछा समेत लबवि गने पसि २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ िसी, राँगा, कुिरुा र माछा मध्र्े कुनै २ प्रकारका मास ुलबवि 
गने पसि 

२,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३ कुनै एक प्रकारको जिव िन्तकुो माछा/मास ुमात्र लबवि गने 
पसि 

१,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

४ ब्र्वजस्र्त रु.पमा संिािन भएको बधशािा २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

स्वास््र् सेवा 
१ गैर सरकारी अस्पताि १० वेिसम्म ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ गैर सरकारी अस्पताि ११ िेिी २५ विेसम्म ७,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३ गैर सरकारी अस्पताि २५ वेि भन्िा मालर्को १०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४ जक्िलनक/मलेिकि (िाक्टर र ल्र्ाव सवहतको) ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५ जक्िलनक/मलेिकि (िाक्टर वा ल्र्ाव मध्र्े कुनै एक सवुवधा 
भएको) 

३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६ फामेलस तर्ा मलेिकि (और्धी मात्र लबवि ववतरण गने) २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७ नलसथङ  होम  १०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८ पोिी जक्िलनक  ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९ आर्वुे्थदिक  और्लध  पसि  १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१० भेटनरी फमाथ  २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

११ एग्रो सेन्टर (लबर्ािी र मि लबवि नगने) २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१२ एग्रो सेन्टर (लबर्ािी र मि लबवि गने) ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

जशिा सेवा 
१ संस्र्ागत ववद्यािर्  स्र्ापना र लसफाररस िस्तरु २०,०००।  

२ भार्ा, कम्प्रू्टर, ट्यसुन सेण्टर, लनिी िेत्रका टे्रलनङ सेन्टरहरू, 

ईजन्स्टच्र्टु, शैजिक अनसुन्धानमिुक संघसंस्र्ा स्र्ापना 
लसफाररस िस्तरु २००० 

 



३ भार्ा, कम्प्रू्टर, ट्यसुन सेण्टर, लनिी िेत्रका टे्रलनङ सेन्टरहरू, 

ईजन्स्टच्र्टु, शैजिक अनसुन्धानमिुक संघसंस्र्ा स्र्ापना अनमुलत 
शलु्क ५००० 

 

४ किा ८ ग्रिेलसट प्रलतलिवप २००  

५ संस्र्ागत ववद्यािर् किा र्प अनमुलत ३०००  

६ संस्र्ागत प्राववलधक जशिा स्र्ापना र लसफाररस २०,०००। 
 

काननुी सेवा 
१ बररष्ठ अलधबिा  ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ अलधबिा  २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३ काननुी परामशथ सेवा २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४ िेिापढी व्र्वसार्ी १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

५ िेिा पररिण क बगथ ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६ िेिा पररिण ि बगथ ४,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७ िेिा पररिण ग बगथ २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

८ िेिा पररिण घ बगथ २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

लनमाथण व्र्वसार्ी फमथ / इिाितपत्र 
ि.स. वववरण िताथ शलु्क नववकरण शलु्क 

१ घ बगथको इिाित पत्र  २०,०००। १०,०००। 

२ नामसारी िस्तरु १०००० 
 

३ ठाउँसारी िस्तरु १०००० 
 

४ नवीकरण िररवाना िस्तरु असोि मसान्तपलछ असार सम्म 4000 
 

५ शािा कार्ाथिर् लनमाथण व्र्वसार्ी ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

उद्योग व्र्वसार् तफथ  
ि.स. वववरण िताथ शलु्क नववकरण शलु्क 

१ िाद्य उद्योग क बगथ (अलधकृत पजुि ५० िाि िेजि मालर्) १०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ िाद्य उद्योग ि बगथ (अलधकृत पजुि २५ िाि िेजि ५० िाि ७,०००। िताथ शलु्कको आधा । 



सम्म) 

३ िाद्य उद्योग ग बगथ (अलधकृत पजुि १० िाि िेजि २५ िाि 
सम्म) 

५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४ िाद्य उद्योग घ बगथ (अलधकृत पजुि १० िाि भन्िा कम ) ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५ िाउलमन उद्योग २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

६ िसर उद्योग िताथ कार्थका िागी दिईने लसफाररस ३०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७ िताथ हनु ुअगािी सबै प्रकारका िानी िताथ कार्थका िागी दिईने 
लसफाररस 

५०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८  िानी िताथ नलबकरणको िालग दिइने लसफाररस २५०,००। िताथ शलु्कको आधा । 

९ वािवुा प्रसोधन  र वफरवफरे िताथ अनमुलत २५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१० बािवुा प्रसोधन  केन्र वफरवफर बाहेक ३०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

११ बेकरी उद्योग २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१२ आइस विम उद्योग २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१३ मसिा वपस्ने उद्योग १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१४ कृवर् तर्ा पशपंुिी िताथ ५ िाि सम्म ५००। िताथ शलु्कको आधा । 

१५ कृवर् तर्ा पशपंुिी िताथ २० िाि सम्म  सजुिकृत १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१६ कृवर् तर्ा पशपंुिी िताथ २० िाि भन्िा मालर् सजुिकृत १,५००।  

१६ कृवर् तर्ा पशपुन्छी पािन समहु िताथ शलु्क  ५०० । िताथ शलु्कको आधा । 

१७ कुटानी र तेि लमि १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

१८ उद्योग व्र्वसार् िारेिी,  १,०००। 

१९ उद्योग व्र्वसार् ठाउँसारी नामसारी िताथ सरह 

२० उद्योग व्र्वसार्को प्रमाणपत्रको प्रलतलिवप ५00। 

 

अन्र् पसि 

ि.स. वववरण िताथ शलु्क नववकरण शलु्क 

१ सब्िी पसि र्ोक २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२ सब्िी पसि िरुा १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 



३ फिफुि र्ोक २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४ फिफुि िरुा १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५ लििर भएको वकराना पसि ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६ र्ोक वकराना पसि २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

७ िरुा वकराना पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८ हेर्र कवटङ्ग सैिनु २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९ ब्र्टुी पािथर २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१० ितु्ता िप्पि बनाई लबिी गने पसि १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

११ ितु्ता  िप्पि र्ोक पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१२ साधारण ितु्ता िप्पि पसि १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१३ लिपामेन्टि स्टोर ७,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१४ कृवर् मजेशनरी औिार ममथत तर्ा लबवि ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१५ भाँिा पसि र्ोक २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

१६ भाँिा पसि िरुा २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१७ पान पसि १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१८ पानी परुी िटपटे पसि िताथ १,०००  
१९ फेन्सी पसि क बगथ (अलधकतम पूिँी २५ िाि िेजि मालर्)  ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२० फेन्सी पसि ि बगथ (अलधकतम पूिँी १५ िेजि २५ िाि सम्म) ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२२ फेन्सी पसि (अलधकतम पूिँी ५ िेजि १५ िाि सम्म) २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२२ फेन्सी पसि (अलधकतम पूिँी ५ िाि सम्म) १,५०० िताथ शलु्कको आधा । 

२३ कपिा पसि र्ोक २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२४ कपिा पसि िरुा १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

२५ स:लमि ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२६ फलनथिर उद्योग÷सो रु.म  ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२८ प्िाईउि, जशसा पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

२९ बेतबाँस फलनथिर पसि ५००। िताथ शलु्कको आधा । 

३० िघ ुउद्यम र हस्तकिा उद्योग ५००। िताथ शलु्कको आधा । 

३१ छि, लसमने्ट पसि पेन्ट लििर समते भएको ८,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३० छि, लसमने्ट पसि  ६,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३२ पेन्ट पसि ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३३ जस्टि, आल्मलुनर्म   ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३४ वट.लभ., वफ्रि समते भएको इिेक्ट्रोलनक पसि ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३५ इिेक्ट्रीक पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३६ ववििुी पसि ममथत केन्र भएको  १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३७ रेलिर्ो, घिी, वट.भी. र अन्र् ममथत तर्ा लबिी १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

३८ पसु्तक तर्ा स्टेशनरी पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

३९ छापािाना प्रसे २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 



४० प्िावष्टक पसि र्ोक ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४१ िरुा प्िावष्टक पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४२ फोटो, स्टुिीर्ो, लभलिर्ोग्रावफ सवहत १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

४३ फोटो स्टुिीर्ो १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४४ पेट्रोि पम्प १०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४५ किर ल्र्ाव २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

४६ कम्प्र्टुर तालिम केन्र, भार्ा जशिण केन्र र ड्राईलभङ्ग सेन्टर २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४७ कम्प्र्टुर र कम्प्र्टुर ममथत केन्र २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४८ एफ. एम रेिीर्ो प्रसारण २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

४९ सामिुार्ीक रेिीर्ो प्रसारण १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

५० मोटर साईकि वकथ सप २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

५१ ररक्सा, साइकि लबिी पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५२ ररक्सा, साइकि ममथत पसि १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५३ सवारी साधन बिी बनाउने कारिाना १०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५४ सवारी साधन ममथत ग्र्ारेि पसि ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५५ लग्रि उद्योग ( जस्टि÷फिाम) ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५६ टार्र पसि र्ोक ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५७ हावा, पन्िर  १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५८ टार्र ररसोलिंग पसि ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

५९ पिु स्नकुर २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६० जिम हाउस २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६१ ब्रू्टी पािथर तालिम केन्र समेत २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६२ ढुवानी सेवा (Transport) ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६३ र्ातार्ात सेवा ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६४ सञ्चार सेवा व्र्वसार् १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

६५ फोटोकपी सेवा १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६६ परामशथ सेवा इजन्िलनर्ररङ्ग कन्सल्टेन्सी फमथ कम्पनी ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६७ साधारण फलनथिर पसि १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

६८ अन्र् परामशथ  २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

६९ वटनको बाकस र सामग्री बनाउने पसि तर्ा कम्पनी २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७० िश्मा पसि १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७१ टाक धागो पसि १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७२ बटुीक पसि ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७३ िेन्टि सलभथस ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७४ सनुिाँिी िाने पसि २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

७५ टेन्ट हाउस/क्र्ाटररङ सलभथस ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७६ ट्राभि एिने्सी २,५००। िताथ शलु्कको आधा । 



७६ ग्र्ास पसि र लििर १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

७७ लसरक िसना पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७८ मोबाइि फोन ममथत तर्ा पसि २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

७९ सवारीको ब्र्ाट्री, सवारी इिेक्ट्रीक पसि,िलुिकेन्ट तर्ा सवारी 
साधनका पाटपिुाथ भएका पसि 

५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८० लिस्टीिरी उद्योग/रजक्स २५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८१ िेरी उद्योग ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८२ कुिरुार माछा फमथ १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८३ नसथरी फमथ १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८४ धातकुा मूलतथ बनाउन े १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८५ सौर्थ उिाथ सम्बजन्ध फमथ र पसि  ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८६ इटा उद्योग २०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८७ टार्ि, ब्िक, ररङ िगार्तका सेनेटरी उद्योग ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८८ ठूिा उद्योग (अलधकतम पूिँी ५ करोि भन्िा मालर् भएका) ५०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

८९ मझौिा उद्योग (अलधकतम पूिँी ५० िाििेजि ५ करोि सम्म 
भएका) 

२०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९० साना उद्योग (अलधकतम पूिँी ५० िाि भन्िा कम भएका) ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९१ िधु िरीि लबिी केन्र १,५००। िताथ शलु्कको आधा । 

९२ सोरुम सवारी साधन  (सबै प्रकृलतका ४ पांग्र ेसवारी साधान) २०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९३ सोरुम सवारी साधन  (सबै प्रकृलतका २ पांग्र ेसवारी साधान) १०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९४ रर कनलिसन /मोटरसाइकि ५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

 रर कनलिसन /गािी १०,०००।  
९५ िेर् कवटंग  ३,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९६ काठको घरेि ुहस्तकिा उत्पािन व्र्वशार् ५००। िताथ शलु्कको आधा । 

९७ उपभोिा सलमलत िताथ 3,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९८ ग्र्ास उद्योग २५,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

९९ िानेपानी महुान िताथ १,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१०० लसंिाई नहर िताथ २,०००। िताथ शलु्कको आधा । 

१०१ व्र्जिगत स्वास््र् तर्ा सरसफाई सम्बन्धी सामाग्री पसि  १,००० ।  िताथ शलु्कको आधा । 
१०२ लसिाई पसि १,००० । िताथ शलु्कको आधा । 
१०३ स्र्ानीटरी पसि ५,००० । िताथ शलु्कको आधा । 
१०४ पिुा सामाग्री पसि  ५०० । िताथ शलु्कको आधा । 
१०५ क्र्रुरर्ोको सामान बेच्ने पसि  १००० । िताथ शलु्कको आधा । 
१०७ गैरसरकारी संस्र्ा िताथ  ५००० । िताथ शलु्कको आधा । 
१०८ क्िब िताथ १००० । िताथ शलु्कको आधा । 
१०९ गैरसरकारी संस्र्ा िताथको लसफाररस रु. १,००० । 
११० अनिाइन लमलिर्ा िताथ, लसफाररस  २००० िताथ शलु्कको आधा । 



१११ टोि ववकास सस्र्ा िताथ १००० । िताथ शलु्कको आधा । 
११२ वहम पाइप उद्योग िताथ २०,०००। िताथ शलु्कको आधा । 
११३ केबिु नेटवकथ  िताथ १०,०००।  

अन्र् ब्र्बसार्ीक सेवा कर 
लस.नं. वववरण इकाइ िर 

१ िताथवािा िानी व्र्वसार्  ६ िके्क (वटपर) प्रलत वटप रु. ५०० 

२ िताथवािा िानी व्र्वसार्  १० िके्क (वटपर) प्रलत वटप १००० । 
३ ठेक्का बाहेक निी िोिावाट उत्पािन हनुे वस्तू (वटपर) प्रलत वटप रु. १,०००। 

४ ठेक्का बाहेक निी िोिावाट उत्पािन हनुे वस्तू (लमलन वटपर) प्रलत वटप रु. ७०० 

५ ठेक्का बाहेक ट्याक्टरवाट ल्र्ाइएका ढंुगा लगट्टी वािवुा िगार्त प्रलत वटप रु. २०० 

६ ठेक्का बाहेकका िसर व्र्वसार् प्रलत वटप रु. ५००। 

७ घिेरी प्रार्ोिनको िालग िग्गा सम्र्ाउंिा बािवुा प्रलत वटप  (अनमुलत  लिएर 
उत्िनन गरेको ) 

ढुङ्गा लगवट माटो उत्िनन मापिण्ि 
२०७९ अनसुार 

७ घिेरी प्रार्ोिनको िालग िग्गा सम्र्ाउंिा बािवुा प्रलत वटप  (अनमुलत  
नलिएरको पिुाथ लभत्रको हकमा ) 

ढुङ्गा लगवट माटो उत्िनन मापिण्ि 
२०७९ अनसुार 

८ भोकििन  भएको पिुाथ नभएको िग्गा बाट ढंुगा लगट्टी वािवुा लनकासी भएमा 
िररवाना  

ढुङ्गा लगवट माटो उत्िनन मापिण्ि 
२०७९ अनसुार 

९ साबथिलनक िग्गा बाट िोरी गररएको पाईएमा िररवाना  प्रलत वटप रु. 
१५,०००। 

१० िानीबाट लबवि हनुे ढंुगाको  प्रलत वटप रु. ५,००। 

 

अनसुजुि ८ 

सेवा शलु्क÷िस्तरु 
िैलनक संकिन कर 

ि.स. वववरण शलु्कर िस्तरु रु.। 

१ सिथलमन िस्तरु (उद्योग/व्र्वसार्) ५००। 

२ िग्गा छुट्टाउने िस्तरु (सिथलमन िस्तरु)   ३,०००। 

३ िग्गा छुट्टाउने िस्तरु (सिथलमन िस्तरु) न्र्ावर्क सलमलत लनणथर्बाट लसफाररस 
भई आएको  

१५००। 

४ सरकारी तर्ा गैर सरकारी कार्ाथिर्को हकमा  २,०००। 

 

ि.स. वववरण शलु्कर िस्तरु रु.। 

७ िग्गा रोक्का लसफारीस १००। 

८ लनिी स्तरको लबद्यािर् स्र्ापना लसफाररस िस्तरु १०,०००। 



९ लनिी किा स्तरोन्नलत लसफाररस िस्तरु ५,०००। 

११ न्र्ावर्क सलमलतमा परेको लनवेिन  लन:शलु्क 

१८ िारवकल्िा प्रमाजणत िस्तरु  ५००। 

                        न्र्ावर्क सलमलत 

१ लमिापत्र शलु्क (िवैु पिसँग आधा आधा) ५००। 

२ न्र्ावर्क सलमलतमा परेको लनवेिन घरेि ुवहसा बाहेक १००। 

३ प्रलतउत्तरपत्र १००। 

४ रकम किम उठाई दिएवापत सर्किा २। 

ववद्यतु्त लसफाररस 

ि.स. वववरण शलु्कर िस्तरु रु. 

१ घरेि ुप्रार्ोिनका िालग लबद्यतु िाईन ििान लसफाररस २००। 

२ साना उद्योगमा लबद्यतु ििान लसफाररस वफरवफरे िगार्तका  १०००। 

३ ठुिो उद्योगमा लबद्यतु िाईन ििान लसफाररस ३,०००। 

४ मझौिा उद्योग लबद्यतु िाईन ििान लसफाररस  २,०००। 

पेन्सन लसफाररस 

ि.स. वववरण शलु्क र िस्तरु रु.। 

१ लिवटस/तेश्रो मिुकु १,०००। 

२ भारतीर् ५००। 

३ नेपािी पेन्सन २००। 

व्र्जिगत घटना िताथ शलु्क 

नेपाि सरकारिे रािपत्रमा तोकेको शलु्क िाग्न े
ववलभन्न लसफाररस 

ि.स. वववरण शलु्क/ िस्तरु रु.. 

१ अवववावहत/वववावहत प्रमाजणत १००। 

२ आिीबासी िनिाती १००। 

३ िािििन प्रमाजणत ३००। 



४ िन्म प्रमाजणत २००। 

५ अपाङग , अल्पसंख्र्क लनिःशलु्क 

६ अन्र् प्रमाजणत १००। 

७ नाता कार्म /नाता प्रमाजणत १००। 

८ घ बगथ बाहेक अन्र् लनमाथण व्र्वसार्ी फमथ िताथ लसफाररस ५,०००। 

९ अनभुव प्रमाजणत िस्तरु ५००। 

१० पेट्रोि पम्प िताथ लसफाररस ५,०००। 

११ उद्योग िताथ लसफाररस (ठुिा र मझौिा ) ५,०००। 

१२ नेपािी नागररकता लसफाररस ५०। 

१३ नेपािी नागररकता लसफाररस /प्रलतलिवप १००। 

१४ िारवकल्िा प्रमाजणत िस्तरु ५००। 

                    घर बाटो प्रमाजणत वफल्ि लनरीिण िस्तरु 

८ घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु कािोपते्र र लत्रशिुी िान ेसिक  (१ रोपनी 
सम्मको) 

५०० 

९ घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु कािोपते्र र लत्रशिुी िाने सिक  (१० रोपनी 
सम्मको) 

१,००० 

१० घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु कािोपते्र र लत्रशिुी िाने पक्की सिक (१० रोपनी 
भन्िा मालर्को) 

२,००० 

११ घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु ग्राभेि/कच्िी सिक (१ रोपनी सम्मको) १५० 

१२ घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु ग्राभेि/कच्िी सिक (१० रोपनी सम्मको) २०० 

१३ घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु ग्राभेि/कच्िी सिक (१० रोपनी भन्िा मालर्को) ५०० 

१४ घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु सिकिे नछोएको (१ रोपनी सम्मको) १०० 

१५ घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु सिकिे नछोएको (१0 रोपनी सम्मको) २०० 

१६ घरबाटो प्रमाजणत िस्तरु सिकिे नछोएको (१0 रोपनी भन्िा मालर्को) ३०० 

१७ बसोबास प्रमाजणत १००। 



१८ आर्श्रोत प्रमाजणत (सवै भन्िा बवढ आम्िानी िेिाईएको कुनै एक वर्थको 
आर्मा मात्र कर िाग्ने) 

 प्रलत िािको १०० रुपैर्ा  

१९ अिि सम्पजत्त मलु्र्ाङ्कन िस्तरु  प्रलत िािको १०० रुपैर्ा  

२० आवािी िग्गाको रुि कटान/घरेि ुसिथलमन साि गोिाइ १ लमटर सम्मको 
प्रलत रुि 

३००। 

 आवािी िग्गाको रुि कटान/घरेि ुसिथलमन साि गोिाइ १ लमटर भन्िा 
मालर् प्रलत रुि 

५००। 

२१ आवािी िग्गाको रुि कटान/घरेि ुसिथलमन कु–काठ १ लमटर सम्मको प्रलत 
रुि   

२००। 

 आवािी िग्गाको रुि कटान/घरेि ुसिथलमन कु–काठ १ लमटर  भन्िा मालर् 
प्रलत रुि   

३०० 

२२ घटना िताथ संसोधन सिथलमन २००। 

२३ घरसारको लसफारीस २५०। 

२४  िग्गािताथ लसफारीस अवि रु. ४००, िोर्म रु. ३००, 

सीम रु. २००, िाहार रु. १०० 
प्रलत रोपनी   

२५ िग्गा नामसारी लसफारीस ५००। 

२६ घर िग्गा कर  लनर्मानसुार 

२७ लसफारीस प्रलतलिपी िस्तरु १००। 

२८ िा.पा. धारा ििान लसफारीस १००। 

२९ बैनाको कागि प्रमाजणकरण प्रलत कागि 500। 

३० मञ्जुरीनामा लिजित तर्ारी १००। 

३१ वैिेजशक रोिगारीको िालग बनाइएको ववलभन्न लसफाररस एक वर्थसम्म कर छुट हनुे । 

३२ अन्र् लसफारीस िस्तरु १००। 

ि.सं. वववरण िस्तरु 



परीिा िस्तरु 
 

 

 

 

ववववध भािा 
qm=;+= ljj/0f b:t'/ 

१ 

 

ufpFkflnsfdf /x]sf ljleGg d]lzg/L ;fdfg ef8f  

s= PS;sfe]6/ k|lt 306f of]hgfsf] nflu uf=kf= n] OGwg xfNg] u/L  

@=!_ j8f g+ !, @ / # sf] nflu 

?= ५,०)).)) 

@=@_ j8f g+ $, %, ^, & / * sf] nflu 
?= ५,०)).)) 

@=#_OGwg / ck/]6/ eQf ;DalGwt of]hgfaf6 Joxf]g]{ u/L ?= !%)).)) 

@=$_ of]hgf afx]s JolQmut / Jofj;flos k|of]hgsf] nflu j8f g+ !,@ / # sf] nflu 
?= ५,०)).)) 

@=%_ of]hgf afx]s JolQmut / Jofj;flos k|of]hgsf] nflu ५,०)).)) 

२ k|f]h]S6/ ef8f k|ltlbg ?= !))).)) 

३ 6f]6n :6]zg ;]6 ef8f k|ltlbg ?= @))).)) 

 

 

अन्र् व्र्वस्र्ा 
कर छुट 

मवहिा सँग सम्वजन्धत लसफाररसमा २५ प्रलतशत छुट  

अनार्, िेष्ठ नागररक र अपाङ्गता भएका व्र्जिको हकमा लसफाररस शलु्क िाग्नेछैन । 

अपाङ्गता भएका व्र्िीको नाममा फमथ िताथ शलु्क िाग्नछैेन । 

कृवर् उत्पािन वढाउने उदे्धश्र्िे मवहिा तर्ा िलितको नाममा फमथ िताथ शलु्क िाग्नेछैन ।  

मालर् उल्िेजित ववर्र् भन्िा वाहेक अन्र्को हकमा नेपाि सरकार तर्ा प्रिेश सरकारिे वनाएको काननु तर्ा लनणथर् अनसुार 
हनुेछ । 

 

१ अलधकृत स्तर रु. १००० । 

२ सहार्क तर्ा सहर्ोगी स्तर रु. ५०० । 


